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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Η “Αντιμετώπιση Παιδικού Τραύματος” έχει ως σκοπό την μείωση των παιδικών ατυχημάτων και 
την άμεση και σωστή αντιμετώπιση των παιδικών τραυματισμών.  
 
Σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία περίπου 500.000 παιδιά τραυματίζονται κάθε χρόνο στην 
Ελλάδα, από τα οποία 700 πεθαίνουν και 3.000 μένουν ανάπηρα. 
Το Σωματείο “Αντιμετώπιση Παιδικού Τραύματος” εδώ και δύο χρόνια καταβάλει τεράστια 
προσπάθεια να αλλάξει αυτά τα δεδομένα με τέσσερις καθοριστικούς τρόπους οι οποίοι είναι : 
1.η Δημιουργία Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών στα Δημόσια Νοσοκομεία, όπου το   
τραυματισμένο παιδί εισάγεται κατευθείαν και σταθεροποιείται χωρίς να χάνεται πολύτιμος 
χρόνος ψάχνοντας τον αρμόδιο γιατρό ή Τμήμα. 

2.η Εκπαίδευση γιατρών, νοσηλευτικού προσωπικού και διασωστών του ΕΚΑΒ στις  
ιδιαιτερότητες του Παιδικού Τραύματος, με την χρηματοδότηση σεμιναρίων όπου 
εξειδικευμένοι γιατροί διδάσκουν την άμεση και σωστή αντιμετώπιση του τραυματισμένου 
παιδιού. 

3.η Αναβάθμιση ειδικού εξοπλισμού και ιατρικών μηχανημάτων των παιδιατρικών     
Νοσοκομείων. 

4.η Πρόληψη, με ομιλίες σε παιδιά του Δημοτικού, στους γονείς των και στους εκπαιδευτικούς 
των.  

Έχει διαπιστωθεί ότι η σωστή ενημέρωση μπορεί να μειώσει τον αριθμό και την σοβαρότητα 
των ατυχημάτων έως και 50%. 
 
Τα δύο τελευταία χρόνια η “Αντιμετώπιση Παιδικού Τραύματος”:  
-  Δημιούργησε ένα Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών στο Νοσοκομείο Παίδων Πεντέλης με τη   
δωρεά του Ιωάννη Β. Βαρδινογιάννη.     

- Δημιούργησε ένα Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών στο Νοσοκομείο Παίδων “Π. & Α.                   
Κυριακού” με τη δωρεά του Ιδρύματος  “Σταύρος Νιάρχος”.   

-  Προσέφερε έναν πλήρη πύργο Λαπαρασκόπησης στο Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πεντέλης 
με την χορηγία των εταιρειών ΟΤΕ - COSMOTE. 

-   Προσέφερε εξοπλισμό για το Εργαστήριο Φυσιολογίας της Αναπνοής στο Νοσοκομείο 
Παίδων “Η Αγία Σοφία” με την χορηγία των εταιρειών OTE-COSMOTE. 

- Προσέφερε εξοπλισμό για το Εργαστήριο Μελέτης Διαταραχών Ύπνου στο Νοσοκομείο 
Παίδων “Η Αγία Σοφία” με την χορηγία της εταιρείας Norton Rose LLP. 

-  Προσέφερε μηχανήματα και εξοπλισμό στα Νοσοκομεία Παίδων: 
“Η Αγία Σοφία” 
“Π. & Α. Κυριακού” 
 Παίδων Πεντέλης και στο  
 Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης “Ιπποκράτειο”. 
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- Χρηματοδότησε σεμινάρια BLS (Basic Life Support) για τους νοσηλευτές των δύο 
Παιδιατρικών Νοσοκομείων “Η Αγία Σοφία”, “Π. & Α. Κυριακού”, 3 σεμινάρια APLS  
(Advanced Pediatric Life Support) για ιατρούς, το τελευταίο έγινε με την χορηγία των 
Ξενοδοχειακών Επιχειρήσεων ‘’Αμαλία’’ και 2 σεμινάρια PLS (Pediatric Life Support) για 
νοσηλευτές. 

 
Το συνολικό ύψος του ως άνω έργου ανέρχεται στο ποσό των € 392.130. 
 
Συγχρόνως, συνεχίζονται τα προγράμματα πρόληψης με παρουσιάσεις σε σχολεία, 
εκπαιδευτικούς και γονείς καθώς και δωρεάν διανομή πληροφοριακού υλικού, καθ΄ ότι η 
πρόληψη παραμένει η αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των παιδικών τραυματισμών. Μέχρι 
σήμερα τις παρουσιάσεις έχουν παρακολουθήσει 31.417 μαθητές και 2.522 εκπαιδευτικοί και 
γονείς. 
 
Οι επόμενοι άμεσοι στόχοι της “Αντιμετώπισης Παιδικού Τραύματος” είναι η δημιουργία 
Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης “Ιπποκράτειο” και η 
αγορά μηχανημάτων απαραίτητων για την κάλυψη ουσιαστικών και άμεσων αναγκών για τα 
Νοσοκομεία Παίδων στην Αττική, για το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης “Ιπποκράτειο” καθώς 
και για το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου ‘’ΠΑΓΝΗ’’. 
 
Τα βασικά έσοδα του Σωματείου είναι οι συνδρομές Μελών, οι Δωρεές, οι Δωρεές  εις Μνήμην 
και οι Δωρεές Χαράς, ως και τα έσοδα από εκδηλώσεις (δείπνα, bazaar, εκθέσεις, κλπ.). Για να 
γίνετε Μέλος μας ή να ενημερώνεστε για το έργο και τις δραστηριότητες του Σωματείου, 
απευθυνθείτε  στα τηλ.: 210 6741.933 και 210 6740.118 ή με  e-mail στο info@pedtrauma.gr . 
  
Η ετήσια συνδρομή τακτικού μέλους είναι € 60 και ισοβίου μέλους € 500 (εφάπαξ). 
 
Διοικητικό Συμβούλιο: 
Natasha Clive - Βρέκοσι Πρόεδρος, Μιχάλης Σαρρής (Παιδίατρος - Νεογνολόγος) Αντιπρόεδρος, 
Ευήτα Μπαλτά - Τζώρτζογλου Γενική Γραμματέας, Κάτια Πεσμαζόγλου Ταμίας και Έφη 
Κουτσάκου, Μέλος. Αναπληρωματικά Μέλη: Ελένη Δούση, Αγορίτσα Μπάκα (Ιατρός 
Επείγουσας Παιδιατρικής). 
 
Ειδικοί Σύμβουλοι:  
Γεώργιος Χρούσος, Καθ. Παιδιατρικής (Δ/ντής Α΄ Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Νοσοκομείο Παίδων “H Αγία Σοφία”), Παναγιώτης Σπυρίδης, Καθ. Παιδιατρικής 
(Δ/ντής Παιδιατρικής Κλινικής του “Ιατρικού Κέντρου” Αμαρουσίου), Γεώργιος Σπυρίδης, 
παιδοχειρουργός (Νοσοκομείο Παίδων “Παναγιώτη & Αγλαΐας Κυριακού”), Κωνσταντίνος 
Βελαώρας, παιδοχειρουργός (Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πεντέλης), Αριστέα Πατσούρα, 
παιδίατρος-εντατικολόγος, Επιμελήτρια Α΄, (Νοσοκομείο Παίδων “Π. & Α. Κυριακού”), 
Δημήτριος Πύρρος, Δ/ντής Ιατρικών Υπηρεσιών του Ε.Κ.Α.Β. 
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